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Statsrevisorernes møde med skatteminister Karsten 

Lauritzen 20. februar 2019 om revisionen af statsregn-

skabet for 2017 mv. 

 

 
Statsrevisorernes spørgsmål til drøftelse med 
skatteministeren 

 

1. Vil ministeren redegøre for, hvilke initiativer der er eller vil blive taget 

for at sikre korrekt betaling og registrering af skatter og afgifter i 

kommende statsregnskaber?  

- Hvad er status på afstemninger af balanceposter og automatisk afstem-

ning mellem de forskellige it-systemer, som Skattestyrelsen benytter? 

- Hvilket samarbejde er der med Finansministeriet i den forbindelse? 

 

2. Vil ministeren redegøre for, hvordan det går med at genoprette kon-

trol og inddrivelse på skatteområdet? 

herunder 

- Hvad er status for det nye inddrivelsessystem?  

- Hvad er status for reduktion af mulige fordringskombinationer? 

- Status for gamle fordringer herunder den andel hvor der skal ske manuel 

gennemgang? 

- Status for overgang til brug af kursværdi i statsregnskabet, herunder be-

tydning for både balance og driftsregnskab? 

 

3. Hvad er ministerens overordnede prioritering og strategi for genop-

retningen af skatteområdet? 

- hvordan kan vi som statsrevisorer får et samlet overblik over ”normalise-

ringsindsatsen” på tværs af de forskellige indsatser? 

 

4. Hvad er ministerens primære forklaringer på, hvordan SKAT og Skat-

teministeriet er kommet i en situation med så mange kritiske sager? 

- Har Skatteministeriet/ ministeren udarbejdet en sammenhængende ana-

lyse af, hvordan man er kommet i den nuværende situation (skyldes det fx 

besparelser, omstruktureringer, mangel på kompetencer m.m.)? 
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- Hvilken betydning har udflytningen af Gældsstyrelsen for inddrivelsesop-

gaven? 

 

5. Er der foretaget en analyse af, hvordan økonomien er ved at ansætte 

flere medarbejdere på skatteområdet i forhold til provenuvirkningen? 

 

6. Vil skatteministeren kunne tilslutte sig denne formulering i Statsrevi-

sorernes kommende Endelig betænkning over statsregnskabet for 

2017? 

 

”Statsrevisorerne har endvidere på et møde den 20. februar 2019 med 

skatteministeren drøftet regnskabsaflæggelsen på § 38. Skatte og afgifter 

og forvaltningen på Skatteministeriets område. Statsrevisorerne og skatte-

ministeren er enige om sagens alvor, og at der bør arbejdes målrettet og 

hurtigt for at rette op på skatteområdet, herunder en korrekt betaling og 

registrering af skatter og afgifter i statsregnskabet”.  

 

  

 


